

中國期貨監控假期「開閘」 股市大漲引發開戶潮

【香港商報訊】據內地媒體報道，火熱的中國股市在帶動券商開戶量之餘，還帶火了期貨開戶。中國期貨市場監控中心（下稱「中國期貨監控」）官宣，10月7日臨時開放期貨互聯網開戶系統。假期開放期貨開戶，這在歷史上還是首次。另據了解，最近期貨公司線上預約開戶量的確遠超往年同期。

中國期貨監控6日發布通知稱，根據國慶期間期貨公司反饋，為緩解部分期貨公司節後首日可能出現的互聯網開戶壓力，中國期貨監控計劃於7日臨時開放期貨互聯網開戶雲平台，期貨公司在確保不影響當日既定測試、運維等任務的前提下，可視自身情況參與。

中國期貨監控在通知中還特別指出了四點注意事項：

10月7日中國期貨監控統一開戶系統不處理業務，當日互聯網開戶覆核通過的申請，請於10月8日提交統一開戶系統處理。

10月7日如遇特殊情況，中國期貨監控將臨時延長晚間互聯網開戶業務關閉時間，屆時將通過QQ和微信群通知期貨公司。

參與當日互聯網開戶業務的期貨公司，需正常開啓與期貨互聯網開戶雲平台對接的櫃檯系統。

期貨公司需審慎評估開放互聯網開戶業務對10月7

日既定測試、維護等任務的影響，確保各項業務平穩安全運行。經評估存在影響或風險隱患的，請勿參與10月7日互聯網開戶業務。

線上預約開戶量遠超往年

「最近我們公司的線上預約開戶量遠超往年同期。」上海一家大型期貨公司人士表示。為了應對這輪開戶熱潮，這家公司期貨公司提前安排了長假期間的值班人員，持續為客戶諮詢提供在線服務，實時響應客戶需求。

在業內人士看來，本輪期貨開戶潮與A股反彈有很大關係。受股市回暖影響，股指期貨市場也連續大漲，甚至出現了久違的漲停，上漲效應吸引投資者試水期貨市場。從各家期貨公司反饋的信息看，股指期貨是投資者諮詢開戶時最為關注的品種之一。

近日，不少期貨公司都在官方平台積極推介開戶業

務，期待在這輪開戶潮中搶佔先機。

節後期指仍被看好

國慶假期結束，國內期貨市場將重新開盤，股指期貨和原油是最受關注的兩大品種。

股指期貨自然不用多說。南華期貨認為，期指看多情緒將進一步演繹。國慶假期期間雖然只有4個交易日，但看多中國情緒進一步走高，港股市場恒生指數上漲7.59%，恒生科技指數上漲10%，而富時A50主力合約上漲了11.86%，足以證明節前看多中國權益市場的情緒得到了延續，並有繼續走高的跡象。與此同時，券商加班處理開戶申請，說明潛在的新增力量不容小覷。在這種資金驅動的狀況下，短期行情大概率進一步走高。

原油方面，國慶假期國際原油先跌隨後大漲，假期漲7.5%。布倫特原油從假期開始72.7美元/桶在10月1日跌至69.92美元/桶，隨後中東地緣政治大爆發，伊朗對以色列導彈襲擊改變了油價走勢，油價隨後大漲，布倫特原油最高漲至79.28美元/桶，隨後收於78.14美元/桶。整體來看，短期原油市場供需平衡和價格最終取決於以色列的回應程度以及伊朗上游能源設施是否受到實質性破壞，油價波動將進一步放大。

中紀委連打四「虎」 唐一軍等被「雙開」

【香港商報訊】據中新社消息，中央紀委國家監委7日宣布連打「虎」。江西省政協原黨組書記、主席唐一軍嚴重違紀違法被開除黨籍和公職，新疆維吾爾自治區政協原黨組成員、副主席賈萬貴嚴重違紀違法被開除黨籍和公職，內蒙古自治區人大常委會原黨組副書記、副主任杜梓嚴重違紀違法被開除黨籍，貴州省紀委原副書記、省監委原副主任張平嚴重違紀違法被開除黨籍和公職。

公開資料顯示，唐一軍生於1961年3月，山東人。他曾在浙江、遼寧等地工作，曾任司法部部長，2023年任江西省政協黨組書記、主席。今年4月，官方通報其任上被查。

公開資料顯示，賈萬貴生於1962年10月，江蘇人，長期在新疆工作，2018年1月任新疆維吾爾自治區政協副主席。今年3月，官方通報其任上被查。

公開資料顯示，杜梓生於1955年6月，內蒙古人，2018年1月不再擔任內蒙古自治區人大常委會副主任一職。今年4月，官方通報其被查。

公開資料顯示，張平生於1964年8月，湖北人，長期在紀檢監察系統任職，2017年4月任貴州省紀委副書記，2018年2月又任貴州省監察委員會副主任。今年4月，官方通報其任上被查。

9月外匯儲備規模上升

【香港商報訊】據中新社消息，中國國家外匯管理局7日公布數據顯示，截至2024年9月末，中國外匯儲備規模為33164億美元，較8月末上升282億美元，升幅為0.86%，黃金儲備為7280萬盎司。按SDR（特別提款權）計，中國外匯儲備為24450.28億SDR。

外匯局方面表示，2024年9月，受主要經濟體央行貨幣政策及預期、宏觀經濟數據等因素影響，美元指數下跌，全球金融資產價格總體上漲。匯率折算和資產價格變化等因素綜合作用，當月外匯儲備規模上升。

中國民生銀行首席經濟學家溫彬指出，中國出口形勢穩中向好，外貿「新三樣」、船舶等產品競爭力日益增強，跨境電商、市場採購、海外倉等外貿新业态不斷湧現，與「一帶一路」共建國家的貿易夥伴關係愈發緊密，出口保持中高速增长，繼續發揮穩定跨境資金流動的基本盤作用。

溫彬還提到，伴隨着貨幣、房地產、資本市場等一攬子超預期政策出台，市場信心明顯提振，國際投資者加快布局中國資產，亦對外匯儲備規模穩定形成有力支撐。目前，人民幣匯率穩中有升，銀行代客結售匯已轉為順差，外匯市場將繼續保持平穩運行。

國慶南沙口岸 汽車出口火熱



南沙海關關員對即將出口重型卡車進行監管。廣州海關供圖

【香港商報訊】記者黃裕勇報道：今年以來，國產汽車出口火熱態勢延續。國慶七天長假期間，南沙汽車口岸作業不斷。10月5日，國慶假期期間的廣州南沙汽車口岸依舊一片繁忙，「長發隆」號滾裝船搭載着1300餘台商品車駛離港口開往中東地區。據統計，今年前9月，南沙海關監管南沙汽車口岸滾裝出口汽車19.29萬輛，同比增長39.7%。

「今年出口就沒有停過，最忙的時候，連碼頭作業面上都停滿了準備出口的汽車。國慶假期期間，南沙汽車口岸出口的商品車預計超6200輛，創下近幾年國慶假期出口數量新高。」南沙汽車碼頭總經理助理陸春榮介紹，「從種類來看，南沙口岸出口的汽車不僅有集智能、環保於一體的新能源汽車，有傳統燃油車，還有重型卡車、挖掘機、吊車等工程機械車輛。」

「針對假期期間國產汽車出口通關需求，我們提前了解企業出口計劃，提供24小時預約通關服務，引導出口企業「提前申報」，對停靠南沙汽車口岸的滾裝船，實施「船到人到、即靠即查」。廣州海關所屬南沙海關小虎汽車監管科科長莫尚宏說。

深圳打擊樂文化季收官

【香港商報訊】記者姚志東報道：2024深圳打擊樂藝術周暨第十五屆深圳打擊樂文化季近日在深圳福田謝幕。

今年的文化季精彩紛呈，涵蓋三大板塊、八大項目和三十場活動，結合全程的宣傳周期和立體化的線下推廣，全網同步上線，覆蓋觀眾超百萬。四場大型專場演出引爆全場，近兩千名觀眾齊聚現場，累計吸引過萬觀眾駐足，線上瀏覽量總計突破七十萬人次。

深圳打擊樂文化季於2010年5月創辦，是全國首個以打擊樂為主題的現代音樂公益品牌文化活動，也是國內規模最大、規格最高、影響最深遠的打擊樂活動，是深圳市民每年國慶期間領略打擊樂魅力的重大節慶活動，也是體現福田國際化形象、彰顯深圳創新、激情和動感的年度文化盛事。

鐵路迎返程高峰 運力投放創新高

【香港商報訊】據中新社消息，據中國國家鐵路集團有限公司7日消息，全國鐵路當日迎來返程客流高峰，預計發送旅客1986萬人次，計劃開行旅客列車13103列，其中加開1705列，單日運力投放創歷史新高。10月6日，全國鐵路發送旅客1852.4萬人次，運輸安全平穩有序。截至7日9時，鐵路12306已累計售出黃金周運輸期間車票1.64億張。

從12306預售情況來看，10月7日，北京至上海、西安至成都、湛江至廣州、南寧至廣州、瀋陽至大連、太原至北京、呼和浩特至北京、長沙至廣州、瀋陽至北京、長沙至深圳等區間客流高度集中。

此外，公安部交管局7日透露，從公安部交管局監測的76條高速公路700個重要通道和52條國道300個重要通道節點流量看，國慶假期期間全國主要高速公路、國道流量持續高位運行，與去年同期相比分別上升5.3%、11.3%。

另據交通運輸部公布數據顯示，10月6日，全社會跨區域人員流動量超2.7876億人次，比2023年同期（中秋國慶節假期第六日，下同）增長5.2%，比2019年同期（國慶節假期第六日，下同）增長24.8%。

廣鐵預計發送旅客增11.1%

【又訊】記者何嘉敏報道：記者從廣鐵集團獲悉，國慶假期最後一天，廣鐵集團迎來客流返程高峰，當天預計發送旅客277.2萬人次，同比增加27.7萬人次，同比增長11.1%。

據廣鐵集團客運部介紹，從6日開始客流逐步增長，7日為返程客流高峰日。短途客流主要集中在深圳至廣州，衡陽、永州、邵陽至長沙，韶關、湛江、陽江、潮汕至廣州等方向，而長途客流則集中在長沙至深圳、上海、北京、重慶、桂林、貴州、上海、西安至廣州、深圳等方向。



10月7日，抵達南京火車站的旅客們走向出站口。中新社

愛國主義情懷代代相傳

東江縱隊為深圳留下紅色寶藏



【香港商報訊】在抗日戰爭時期，有這樣一支隊伍，他們活躍在廣東東江下游，以及香港和廣州的周邊地區，為抗擊日寇建立了赫赫戰功。朱德在「七大」軍事報告《論解放區戰場》中將這支部隊與瓊崖縱隊和八路軍、新四軍並稱為「中國抗戰的中流砥柱」，它就是東江縱隊。這樣一支隊伍的司令部，如今就坐落在深圳市大鵬新區的土洋村，成為深圳這座年輕城市寶貴的紅色寶藏。

香港商報記者 伍敬斌 羅國淮

東縱司令部聯結海外僑胞情誼

在深圳市大鵬新區的土洋村，有一座意大利風格的小型天主教堂，抗戰時期東江縱隊將此處作為司令部。1943年12月2日，廣東人民抗日游擊隊東江縱隊在土洋村宣布成立，同時發表了《東江縱隊成立宣言》。1944年8月，中共廣東省臨時委員會、廣東省軍政委員會在土洋村東江縱隊司令部召開著名的「土洋會議」，「土洋會議」是廣東人民抗日武裝發展的轉折點，為廣東人民抗日武裝的全面發展指明了方向。

抗戰爆發後，衆多海外華僑和港澳同胞紛紛通過募捐、義演、義賣等方式支援敵後抗日武裝，還組建了如「東江華僑回鄉服務團」等組織，以「救國救鄉」為目標，以支援前線、救濟難民、宣傳抗日、組建群衆武裝為主要任務，與東江縱隊一起推動了東江地區的抗日鬥爭。

解放後，土洋村東江縱隊司令部一度成為土洋村小學校址。司令部舊址由主樓、禮拜堂、烈士紀念碑等附屬建築組成。主樓為司令員曾生等領導人工作和居住的場所，禮拜堂則作為會議室和作戰室，附屬用房改為工作人員的工作用房。2019年10月7日，土洋村東江縱隊司令部舊址入選第八批全國重點文物保護單位名單。

如今的土洋村東江縱隊司令部已成為大鵬新區乃至深圳市的重要文化交流接待窗口，不僅是海外僑胞愛國之心的直接體現，還是百餘年來聯結大鵬人民與海外僑胞深厚情誼的紐帶。

香港文化名人大營救享譽中外

東江縱隊自抗戰以來，發揮山地戰、海戰、人民戰

優勢，開展大小戰鬥1400餘次，累計殲滅日偽軍9000餘人；而他們最為大家熟知的功績，是開展了享譽中外的香港文化名人大營救。

1941年底，日軍佔領香港，大批文化民主人士滯留港島。東江縱隊前身的廣東抗日游擊隊聯合當地群衆，護送包括柳亞子、何香凝、茅盾、鄒韜奮在內的文化民主人士及其家屬衝破日軍封鎖線，通過陸運、海運等形式從香港撤離至大後方，營救工作前後經歷了6個多月時間，從港九地區營救了文化界知名人士和愛國民主人士共300多人，連同其他方面人士共800多人，並接應了1500多名到內地參加抗戰的愛國華僑和港澳青年，為中華民族保存了一大批文化精英。被茅盾稱之為「抗戰以來最偉大的「搶救」工作」。

當年被營救的文化名人夏衍曾表示，大營救記錄了共產黨人和游擊區軍民在萬分困難的環境中，捨生忘死地執行統戰政策的史實，這是真正的肝膽相照。

2021年，追尋當年大營救的路線，抗日戰爭時期營救文化名人的深坑遺址、芋荷塘反「圍剿」戰鬥遺址、雞板坑游擊隊修械所及陶鑾寶四區人民政府舊址四處革命遺址被考證發掘。其中，深坑草寮接待所在此次營救過程中發揮了重要作用，是當時隱蔽、接待、轉移著名文化人居住時間最長的地點，鄒韜奮、茅盾夫婦、胡繩夫婦、于伶夫婦等文化精英實際的藏身之處。雖然現今草寮接待所遺址已被改變，但這時隔80年挖掘出的深坑歷史事件意義重大、影響深遠，極大地豐富了文化名人大營救的歷史。



修葺一新的東江縱隊司令部舊址。資料圖

為深圳源源不斷提供精神動力

1945年8月15日，侵華日軍宣布投降。當年10月10日，國共雙方代表在重慶經過談判，簽訂了著名的《雙十協定》。中共為了表示誠意，同意把廣東、浙江等8個解放區的部隊撤回到蘇北、皖北以及隴海路以北地區。

1946年6月30日，三艘美國登陸艦載着2583名北撤人員駛離沙魚涌，開往山東煙台。北撤的東江縱隊在解放戰爭期間擴充為兩個縱隊，參加了豫東、淮海、濟南等重要戰役，為中國人民的解放作出了巨大貢獻。

如今，在土洋社區的東江縱隊北撤紀念公園矗立着一座紀念碑，上面寫着「為了堅持國內和平，從此登北撤山東」，靜靜地提醒着人們這片土地曾經發生的傳奇故事。東江縱隊的各種紀念館與遺址在深圳已經成為許多市民瞻仰革命前輩奮鬥精神的重要場所。對於深圳這座年輕的城市而言，東江縱隊的故事不僅為深圳的歷史提供了深厚的積澱，同時也為特區的發展提供了源源不斷的精神動力。

深圳市東江縱隊粵贛湘邊縱隊研究會會長李建國認為，這片土地傳承了東縱紅色基因，讓現在的年輕人迷失方向，沿着前輩的方向，為社會發展和繁榮奮鬥。其中包含的愛國主義情懷、百折不撓的堅定信仰、英勇無畏的戰鬥精神、同舟共濟的團結意識等，對他們樹立正確的信仰、情懷、精神都有重要的指導意義。